

投票

萨科齐VS奥朗德

法国总统选举第二轮投票6日上午8时(北京时间14时)在法国本土全面展开,现任总统、右翼政党人民运动联盟候选人萨科齐和左翼社会党候选人奥朗德为下一届总统职位展开最后角逐。

法国宪法委员会公布的数据显示,这次选举登记选民约为4603万人。在4月22日举行的第一轮投票中,奥朗德和萨科齐分别获得28.63%和27.18%的有效选票,领先其他8位候选人。法国宪法规定,法国总统由普选产生,采用“多数两轮投票制”。第一轮投票中如无人获得过半数选票,得票居前的两名候选人将进入第二轮角逐。

日程

7日至11日确认结果

法国在本土、海外领地和境外共设立8.5万个投票站。由于时差关系,在位于南美洲的法属圭亚那和位于太平洋的法属波利尼西亚等法国海外领土,投票5日先期举行。

法国本土投票站6日上午8时(北京时间14时)开放,18时(北京时间7日零时)结束。大城市内投票站关闭时间拖后至20时(北京时间7日2时)。

法国内政部在投票站全部关闭后陆续公布最新统计结果,宪法委员会将在5月7日至11日确认并公布第二轮投票结果。现任总统任期定于5月15日结束。按照惯例,当选总统就职仪式的时间要与卸任总统协商决定。

选情

萨科齐翻盘困难

此轮投票前两天公布的多项民意调查结果显示,萨科齐支持率在过去数日内见涨,但仍落后奥朗德4到7个百分点。路透社分析,萨科齐若想反败为胜,需赢得大约八成在第一轮投票中支持勒庞的人和至少半数在第一轮投票中支持中间派候选人弗朗索瓦·贝鲁的选民支持。

勒庞已表明,自己将投空白选票,但一家法国民调机构预测,勒庞55%的支持者可能把选票投给萨科齐,19%的支持者可能投票支持奥朗德。

贝鲁3日宣布,他本人将把选票投给奥朗德,但不会指示先前支持他的9%选民必须在奥朗德和萨科齐间作抉择。

观点

选总统不是选美

法国主要新闻电视台和报纸网站6日都对第二轮投票展开电视和文字直播。

左翼报纸《解放报》的大字标题写道:“在星期天(6日),一切皆有可能。”《解放报》指认,萨科齐把人民运动联盟推向极右,“无论结果如何,政治图景都将经历深刻持久的危险转型。”

亲萨科齐的《费加罗报》则在头版发表社论强调,法国公民将作出“历史性选择”。“选总统不是选美,”《费加罗报》社论警告。法新社解读,这一说法似乎意在打击缺乏中央政府从政经历的奥朗德“温和、好交际的共识构建者形象”。

奥巴马正式启动连任竞选

自由党总统候选人出炉



奥巴马和夫人米歇尔参加竞选集会 新华社记者 张军 摄

美国总统奥巴马5日参加两场集会,正式启动连任竞选,称2012年选举口号依然包括“希望”和“变革”。他批评对手罗姆尼把从商经验当作资本炫耀,呼吁选民给予他连任机会,从而推动美国“前进”。

奥巴马5日首次竞选集会选在俄亥俄州立大学,不过据罗姆尼的竞选发言人上传到网上的一张照片显示,当天参加集会者少得可怜。

首场竞选集会场面冷清

在当天的演讲中,奥巴马对罗姆尼进行了猛烈的抨击,并还讨论了目前国内的建设。不过最值得一提的不是奥巴马讲话内容的重点,而是当天去参加的人数。美国广播公司称,奥巴马期望集会当天场地内应该是“人山人海”,然而不尽如人意的是,有一半的座位是空的。

美国媒体报道指出,当天集会的场所有2万个座位,不过有很多位置都是空的,这说明奥巴马目前的个人魅力大幅下降。

拜登不是“信任的密友”

据《纽约时报》报道,奥巴马在首场竞选活动前,多次召集10位来自白宫和竞选团队的高官,策划关于连任竞选活动的事宜。

多名知情人士透露,10名参会者有6人来自白宫。值得注意的是,现任副总统拜登不在与会名单中,还有国务卿希拉里和其他内阁成员的名字也均未见。《纽约时报》指出,参与这些不公开会议的都是奥巴马最信任的心腹,并暗示拜登实际上不在总统“信任的密友”之列。

自由党确定候选人

美国新墨西哥州前州长加里·约翰逊因在共和党总统候选人竞选活动中受到关注过少,所以去年底宣布退出共和党总统候选人预选、以自由党竞选人身份争取入主白宫。

5月5日,自由党全国大会在拉斯维加斯召开,约翰逊以74%的支持率轻松获得了该党总统候选人的提名。

1971年成立的美国自由党目前是美国的第三大党。 据中国日报

希腊举行议会选举

据新华社电 希腊6日举行债务危机爆发以来首次议会选举,正式结果定于7日公布。

民众投票时间为7时至19时。先前民意调查显示,传统的两大政党新民主党和泛希腊社会主义运动所占议会席位将减少,原因是它们支持欧洲联盟和国际货币基金组织提出的财政紧缩方案。

极左翼阵营支持者彼得罗斯·阿拉什马尔告诉法新社记者:“我们需要打破屈服于外国帝国主义的腐败政府。我们受够了财政紧缩。”

希腊2010年爆发债务危机以来多次财政“瘦身”,先后两次从欧盟和国际货币基金组织获得总额2400亿欧元的贷款。另外,投资者减记了三分之一希腊债务。但是,希腊经济未见起色,连续5年衰退,银行业岌岌可危,民众薪水和养老金遭削减40%,失业率达20%。

一些分析师说,这次选举对希腊和欧元区至关重要。一方面,新政府是否支持进一步财政紧缩将直接影响希腊在欧元区的前景;另一方面,如果组阁停滞,同样可能影响希腊执行财政紧缩和经济改革政策的能力,从而威胁欧元区稳定。

造王者

盘点奥朗德竞选团队核心成员

5月6日,在法国南部城市图勒,奥朗德乘车前往一个投票站 新华社/法新



皮埃尔·莫斯科维奇



福乐尔·佩勒林



米歇尔·萨潘



法伍兹·朗达威



玛蒂娜·奥布里



马纽埃尔·瓦尔斯

4.“左翼中的右翼”竞选公关主管 马纽埃尔·瓦尔斯

现年50岁的他出生于西班牙,1982年才获得法国国籍,这在法国政界非常罕见。他有多年的跟媒体打交道的经验,也是一位党内“问题人物”,早年支持罗亚尔,因对待欧洲宪法及35小时工作制的立场引发争议。瓦尔斯现负责奥朗德团队对外交流协调工作。

5.亲密伴侣 瓦莱丽·特里埃尔维勒

身为记者的她虽未出现在竞选团队的正式名单中,但却在竞选总部拥有自己的办公室,并在团队中享有“不能被忽视”的地位。虽然她于2010年10月才公开与奥朗德的同居关系,他们其实从2006年就一起生活了。她的媒体工作经验及对新闻报道特质的了解使奥朗德团队与媒体打交道时如虎添翼。

6.“元老级”首席顾问 米歇尔·萨潘

曾任法国财政部长的他毕业于ENA(国家行政学院,法国行政类最高学府之一),历任社会党经济秘书长、就业问题秘书长。他是竞选团队中的元老级人物,主要负责竞选纲领的制定。如果奥朗德赢得大选,以萨潘处理国家经济问题的经验及资历,有可能会成为新一届政府财长的候选人。

7.“曾经的对手”政策顾问 玛蒂娜·奥布里

曾任法国社会事务部部长,现任里尔市市长、社会党第一书记。她在社会党初选时是奥朗德的对手,两人之间的关系一度很紧张。她努力使社会党作为一个团结的整体出现在民众视野中。

8.“曾经沧海”发言人 娜加·瓦鲁-巴卡塞姆

奥朗德团队中的年轻面孔,巴黎政治学院(另一所法国行政类最高学府)的高材生,摩洛哥裔,现任里昂市副市长。对数字革命、社交网络的了解也使她在青年中极具人气。

9.“隐形”秘书长 纳赛尔·梅达

他的父母来自阿尔及利亚,他是二代移民,出身贫寒却凭借自己的努力成为法国第二位移民省长。他是竞选团队中异常低调的秘书长,很少出现在媒体前。

10.“多面手”网络竞选负责人 文森特·福尔戴斯

信息技术及通讯专家、布朗克斯市市长和社会党新科技副秘书长的多重身份使他成为奥朗德竞选团队网络工作的灵魂人物。

11.“社会党第一笔杆子”纪尧姆·巴士莱

他凭借出众的才华不仅活跃在幕后,还在聚光灯下多有惊人之语。年仅36岁的他已是社会党工业问题的国家秘书,曾戏称萨科齐为“反工业化总统”。

12.“多元化”IT政策顾问 福乐尔·佩勒林

干练的亚裔女性佩勒林在奥朗德团队中担任IT政策顾问,39岁的她同时也是“二十一世纪俱乐部”主席。该俱乐部成立于2004年,立志于促进法国社会多元化。她是一名韩国弃婴,在法国接受多所名校教育。一些法媒推测,若奥朗德当选总统,她将有望进入内阁。

据新华社、中国日报